

河南省出台家电以旧换新具体实施细则 各大卖场正式启动家电以旧换新

昨日,省商务厅召开了河南省家电以旧换新工作新闻发布会。我省出台《河南省家电以旧换新实施细则》,进一步细化了国家的实施办法,明确了家电以旧换新销售、回收、拆解企业资质,补贴政策和具体操作流程以及各成员单位职责。据悉,从昨日起,我省各大卖场正式启动家电以旧换新。
晚报记者 徐刚领/文 马健/图

我省被列入19个推广省份之一

2009年5月19日国务院第65次常务会议决定自2009年6月1日至2010年5月31日,在北京、天津、上海等9个省、市开展家电以旧换新试点工作,一年多的实践,成效显著。今年,国务院决定扩大家电以旧换新实施范围,经过积极争取,商务部、财政部、环境保护部《关于印发家电以旧换新推广工作方案的函》明确,我省被列入19个推广省份之一。

补贴资金由中央财政和省财政共同负担

按照国家三部委的要求,家电以旧换新推广实施时间暂定为2010年6月1日至2011年12月31日。实施家电以旧换新的品种是消费者使用频率较高、市场更新换代较快的电视机、电冰箱(含冰柜)、洗衣机、空调、电脑5类。

国家对列入家电以旧换新的产品给予财政补贴,财政补贴包括家电补贴、运费补贴及拆解处理补贴。补贴资金由中央财政和省财政共同负担。其中,中央财政负担80%,省财政负担20%。补贴资金采取事先预拨,事后清算的方式进行管理。

按新家电销售价格的10%给予补贴

家电补贴,按新家电销售价格的10%给予补贴,补贴上限为:电视机400元/台,冰箱(含冰柜)300元/台,洗衣机250元/台,空调350元/台,电脑400元/台。

运费补贴,根据回收旧家电类型、规格、运输距离分类分档给予定额补贴。运输距离是指回收企业实际所在地与拆解处理企业实际所在地间的公允距离,具体标准由省交通运输厅核定并公布。

拆解处理补贴,根据企业实际完成的拆解处理以旧换新旧家电数量给予定额补贴。具体补贴标准为:电视机15元/台、电冰箱(含冰柜)20元/台、洗衣机5元/台、电脑15元/台,空调不予补贴。

承担家电以旧换新任务的企业包括家电销售企业、家电回收企业和拆解处理企业。家电销售企业、家电回收企业以省商务厅和省财政厅招标形式确定,招标结果在15个工作日内报商务部、财政部并向社会公布。家电拆解处理企业由省环境保护厅筛选,报省政府确定。



国美电器的卖场内到处都是“家电以旧换新”的广告。

家电以旧换新的基本流程

消费者通过各回收企业网络或电话等方式提出交售旧家电,中标回收企业上门收购旧家电,并向消费者开具国家统一印制的家电以旧换新凭证。

消费者到中标的家电销售企业购买新家电,凭家电以旧换新凭证,从销售企业领取补贴。家电销售企业按照新家电销售价减去补贴后的价格销售给消费者。

家电销售企业凭新家电销售发票存根对应的家电以旧换新凭证,经当地商务部门审核后,到当地财政部门申领补贴资金。

家电拆解处理企业凭旧家电收购发票底单、实际拆解处理数量及有关记录,经当地省辖市级环保部门审核后,到同级财政部门申领运费补贴和拆解处理补贴。

补贴对象

1.凡在河南省境内登记注册的单位和团体或具有河南省户口的个人将废弃旧家电交售到中标家电回收企业,并到中标家电销售企业购买新家电的,可享受家电补贴。交售旧家电与购买新家电的购买人必须一致。已享受“家电下乡”补贴政策的新家电不得重复享受以旧换新补贴。

2.在政策实施期内从购买人手中收购旧家电并交给指定拆解处理企业进行拆解处理的回收企业,可享受运费补贴。

3.在政策实施期内对购买人交售的旧家电按环境保护部门的有关规定完成拆解处理的拆解处理企业,可享受家电拆解补贴。

4.在政策实施期内,个人购买享受补贴新家电的,总量不超过5台;单位购买享受补贴新家电的,总量不超过50台。购买新家电不受交售旧家电品种对应限制。

900多户居民将用上天然气 这是市政协委员帮忙“促成”的 今年全市将普及建设“委员之家”

过去,管城区代书胡同的居民常年用不上天然气,他们找到了市政协委员,希望能够帮他们呼吁一下。于是,政协委员巴顺利就写提案、找部门,900多户居民终于可以用上天然气了。

居民能和市政协委员联系上,得益于在代书胡同社区的政协“委员之家”发放的《政协委员联系卡》。昨日,市政协举行“创建委员之家、树立委员形象”活动新闻发布会,据了解,目前全市共有123个委员之家,成为政协委员和群众交流的平台。
晚报记者 张勤

政协委员写提案,帮居民解决用气问题

管城区代书胡同社区居民最近出行总是会经过一段刚刚翻修的道路,路还没有完全修好,居民说这是因为刚铺设了天然气管道。说话的时候,居民陈大妈显得很高兴。

陈大妈住在代书胡同社区黄殿坑一带,家里一直没有天然气。和她家一样的还有900多户居民,大家一直使用的是液化气,既不方便也不安全。“以前反映过多次,可一直没解决。”陈大妈说,去年,“政协委员之家”建在了社区居委会,她就和一些老街坊去反映天然气的问题。

市政协委员巴顺利接到了居民的反映,通过走访了解情况,把大家反映的问题撰写成提案,转给相关部门办理。今年4月份,相关部门开始在代书胡同黄殿坑一带铺设天然气管道,为900多户居民解决用气问题。据代书胡同社区居委会有关负责人介绍,目前,正处于试气阶段,预计今年9月份居民能用上天然气。

要把“委员之家”建到最基层

据介绍,以前,基层政协委员一年只参加一次政协全会,政协常委一季度参加一次常委会,大部分政协委员很少有机会参与政协的活动,这是一种“尴尬”的情况。

近年来,郑州市各级政协开办了委员活动室,设立委员联系信箱,都在最基层发挥了委员的作用,效果挺好的。于是,市政协从去年开始建设“委员之家”,充分发挥基层政协组织的基础作用。

在“委员之家”,政协委员可以一起学习理论和业务知识,可以开展调研、视察,关注群众的生活,将群众反映的问题,通过正常渠道向上传达。

据了解,今年,市政协将继续普及“委员之家”的建设,尤其是在县市建立委员之家,树立政协委员的良好形象。

郑州城乡医疗救助最高标准从5000元涨到1万元

□晚报记者 孙娟 通讯员 郑外宣

本月起,郑州市的低收入家庭如果有人得了大病,将会得到每人每年最高1万元的医疗救助金,这个标准比过去涨了5000元。昨日上午,市长赵建才主持召开市政府第30次常务会议,审议并原则通过《关于提高我市城乡低保和医疗救助标准的方案》和《郑州市公共租赁住房管理暂行办法》。

会议指出,自2009年起,我市建立了城乡低保标准自然增长机制,适时提高城乡低保标准,促进城乡统筹发展,保障城乡贫困人口的基本生活。每年第二季度,由市政府相关部门根据统计部门公布的上年度城乡人均消费性支出的一定比例,测定并调整城乡低保标准,经市政府批准后发布执行。

会议决定,一是提高城乡低保标准。从2010年1月1日起,市区由每人每月285元提高到300元;六县(市)由每人每月230元提高到245元。六县(市)农村低保由每人每月130元提高到140元。二是提高医疗救助标准。从2010年7月1日起,城乡医疗救助标准由每人每年最高救助5000元提高到1万元。

会议通过的《郑州市公共租赁住房管理暂行办法》(以下简称《办法》)明确:公共租赁住房是指政府提供政策支持,限定户型面积、供应对象和租金标准,面向本市中等偏下收入住房困难家庭、新就业职工和来郑务工人员等供应的政策性租赁住房。

《办法》对公共租赁住房的房源筹集及建设、资金筹措与使用、供应对象、申请条件、申请与准入、租金标准、政府产权房房屋的配租管理、优惠政策、权属管理、监督管理等作出了具体规定。